
(有効回答数:138、回収率:66%)

１．あなたの業種を教えて下さい。

２．今回のミーティングは、あなたにとっていかがでしたか？

３．JANOG11「論」ミーティングをどちらでお知りになりましたか？

◆JANOG11アンケート集計結果
2003/2/20

19%

37%

1%3%

13%

4%

9%

2%

2%
10%

キャリア

ISP

ICP

ASP

メーカ

教育機関関係者

企業の研究者

政府関係者

コンサルタント

その他

＜その他の回答＞
・SI(2)

・学生

・開発

・ソフトハウス

・レンタルサーバ

・コンピュータディーラー

58%

41%

1% 0%
有益

まあ有益

少しつまらなかった

つまらなかった

＜理由＞
・サーバ事例での問題解決は役に立った

・管理者のノウハウを聞けて参考になった

・苦労話は役に立つ

・参考になる事象も聞けて勉強になった

・業務改善の参考になる

・Layer1～3は扱ってないので難しかった

・難しかった

・ISP/IPv6の最新動向を追いかけることができた

・初めて参加なので

・新しい話題があってよかった

・｢論｣っておもしろい

・内容がよかった

・地方でやるとよりリフレッシュになる

・生の声が壇上からも会場からも聞けた

・興味深い話がたくさん聞けた

・おもしろい・つまらないという意見と有益・無益という

　意見は別

66%

18%

1%

15%
JANOG ML

JANOG Webページ

マスコミ

その他

＜その他＞

・知人の紹介(11)

・地元のML(3)
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４．今回の JANOG11 の発表でお聞きになったものと、そのなかで良かったもの３つに○印をして下さい。

５．今回は、2日間の開催となりましたが、開催期間はどう思いますか？

６．会場についてのご意見をお願いします。
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聴講の有無

評価

＜記号説明＞
A：How will we use JANOG?（JANOG　BOF）
B：大規模サーバ管理者の苦悩(笑)
C：IPv6 Site Local Addressは必要か？
D：広域イーサネット網を利用した分散IXの現状
E：イーサネットのプロテクション技術について
F：広域イーサネットとキャリアサービス
G：AkitaIX Report & ANOG UPDATE
H：JPCERT/CC UPDATE

7%

64% 6% 10% 5% 19% 8% 2% 0% 1% 14% 10% 4% 15% 25%

72%

53%

聴講したものの中か
ら3つだけ、良かった
と思うものを選択し
ています。パーセン
テージは聴講した人
の中で良かったと回
答した割合です。

I：JPNIC UPDATE
J：JPRS UPDATE
K：DNS正引きの実態
L：DNS逆引き登録は必要か?
M：RFC発行直前!? 国際化ドメイン名サイトを運営するには
N：密かに進行する米国のIPv6
O：AS統合実施の紹介
P：ISP最前線
Q：ネットワーク機器の信頼性に物申す

3%1%

96%

長い

ちょうどよい

短い

＜長い方の理由＞

・２日間の出張はとりにくい

＜ちょうどよい方の理由＞

・1日だと短く、3日だと長い(5)

・1泊の開催だと集中できる

・1日だと議論の時間が足りず、時間が多すぎてだらける

・遠方だと2日がよい

・出張予定がとりやすい

・1泊できるので発表時間にも余裕が出る

・みっちりするには2日くらいがいい

＜短い方の理由＞

・もう少し余裕が欲しい

・もっと議論をしたい

・盛り上がったセッションが途中で終ってしまった

9% 1%

55%
35%

良かった

まあまあ

もう一つ

うーん・・・

＜コメント＞

・電源がほしい(16)

・全席にテーブルがほしい(5)

・ちょうど良い広さだった(4)

・禁煙所を閉じ込めて欲しい(2)

・少し狭かった(2)

・横通路床に座っている人達が気になったので椅子を置いてはどうでしょう

・階段状でないので後ろ3席は少し見にくかった

・11bが入らない

・きれいで広い

・無線LANが使えた

・休憩室でも無線LANが使えないことがあった

・本会場で飲食させて欲しい

・駅から近いのはよい

・進行もよかった

・受付・領収書発行がいまいち

・名前が見えなかったのでもう少し高いとよかった

・遠かった

6-1 設営
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６．会場についてのご意見をお願いします。

７．あなたはどちらからこられましたか？

８．開催地域について、関東以外の開催でもJANOGミーティングに参加しますか？

56%

17%

1%

26%

良かった

まあまあ

もう一つ

うーん・・・

＜コメント＞

・小さい。もっと大きくして欲しい(9)

・左右2面あり見やすかった(7)

・もう少し高い位置に設置した方が見やすくなる(5)

・下のほうが見えない(4)

・見やすかった(2)

・後ろから見ずらかった(2)

・プロジェクタのちらつきが気になった(2)

・字が小さかった

・左側が調子悪かったみたい

・セパレーターとかで切替えを早くできればよい

・ぼけていた

・最後列の席でも見えた

・真中に座ると2つとも見ずらかった

・後ろ用画面があればいい

・斜めから見にくい

6-2 画面

66%

7%

14%

13%

関東

関西

地元(秋田)

それ以外

＜それ以外＞

・東北(6)

・宮城(2)

・中部(2)

・名古屋(2)

・沖縄(2)

・青森

・福島

・熊本

・四国

・アメリカ

45%

40%

15%

0%

はい

いいえ

開催場所による

わからない

＜コメント＞
・冬の東北・日本海側は交通機関の問題があるので、やめて欲しい

・慰安旅行的な場所は出張しずらいので注意して欲しい

・タイミングと状況による
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９．JANOGミーティングで取り扱って欲しい話題は以下のどれですか？（複数回答可）

１０．あなたはJANOGミーティングにどのような内容を望みますか？

１１．JANOGミーティング後の懇親会が必要だと思いますか？

6%

21%

11%8%

10%

17%

13%
2% 12%

アプリケーション

経路制御

オペレーション事例

性能評価

セキュリティ

ルータ

ネットワーク設計

試験的試み

その他

＜その他＞
・今後の課題への対策検討

・バグ、障害情報の共有

・ラック整理術

・ブロードバンドのアプリケーション

・ISP最前線のセッションの続き

・広域Ethernetをどういう風に使っていくか

・DDoS対策

9%

38%

10%
3% 1%

39%

教育

MLで出来ない事例の発表

ディスカッション

懇親会

何らかの方針決定

その他

＜その他＞
・テーマ別にグループに分かれてディスカッション等したい

・Peering BOF like a Nanog

・シリアスオペレーション

・体験談など

・議論は1つの方向だけど熱く語ってもらいたい

77%

1%

22%

必要

どちらでもない

必要ない

＜やって欲しい懇親会企画＞
・バトルロワイヤル

・微妙にスタンスの違う方のトーク

・マニアックなクイズ大会

・業種別などの自己紹介

・ミーティングでしか話せないXX話

・今回の業界ネタは楽しかった
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１２．会費制の懇親会会費の金額はいかがでしたか？

１３．今回は、開催までのスタッフの取り組みを会報としてWebページで公開しましたが、会報はいかがでしたでしょうか？

１４．会報についてミーティングを盛り上げるために必要ですか？

53%

43%

4%

高い

安い

どちらでもない

2%

25%

42%

3% 28%
1000～2000
2000～3000
3000～4000
4000～5000
5000～6000

＜いくらなら妥当だと思いますか？＞

23%

15%

17%

45%

毎回読んでいた

何回か読んだ

存在は知っていたが読まなかった

知らない

53%

8%

39%

続けて欲しい

どちらでもない

なくてもよい

＜理由＞
・稼動がかかりそう(2)

・なくてもよいがあると嬉しい

・もう少し落ち着いた淡々としたものを希望

・地元の情報をもっと見られるとうれしい

・Staff参加(していない人も)の雰囲気が伝わり良い。Staffが増えるかも

・気持ちが高まる
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１５．ミーティングの運営を改善するために、ご意見・アドバイスをお願いします。

◆施設・環境について
・
・
・
・

◆｢論｣について
・
・
・
・
・
・
・

◆発表の内容について
・

・
・
・

・

◆司会進行について
・
・
・

◆プログラム構成について
・
・
・
・

◆プログラム・発表資料について
・
・
・

◆ホームページについて
・
・

◆JANOGの運営について
・
・

・

◆その他
・
・
・
・
・
・
・

◆スタッフへ
・

出張の伺いを出しやすくするため、格式あるもっともらしい開催案内が欲しい
秋田の味はうまかったっす！

ありがとう等ねぎらいの言葉(8)

司会の方向付けが非常に大変だったと思う
司会者が話しすぎ
進行が完璧でスムーズで良かった

関西参加者は2日目の最後のプログラムへ参加するのが難しいと思う
2日目は飛行機早帰りの方もいるのでプログラムを少し考えてくれると嬉しい。JPCERTとかは後にするとか
議論の白熱しそうなものは(例えば)休憩5分はさんで2時間とかでもいいかなと思う
議論があるものとないものがあるのは当然なので、時間配分を質問者数によってDynamicに変えられるとよい

Staffも名札を付けて欲しい
発表用に各自PCを持ってきて設置するのではなく。共通PCを1台置いておけば時間的によいのでは？
時間がきびしいかも
東京周辺の方が参加しやすい

その場で発言するのはやはり恥ずかしさなどもあり難しいです。JANOGミーティング終了後にでも2chとまでは
いかなくてもスラッシュドットくらいの気安さで発言できる場(匿名で発言できるような場)があったら良い

JANOG的顧客の満足度をよく考えられている運営委員の方におどろきました

懇親会のときだけでなくプログラムの方でも名札を付けたらもっとお互いに交流しあえるのではないかと思う

掲示版システムをいれて｢初心者の部屋｣スレッドみたいのを立てるとBOFの議論であったeducationの部分を強化
できると思う(運営は大変そうですが)

ホームページは美しくなったが、MacOS XのSafariやIEでは正常に表示できない
JANOG11のスケジュールがみつけにくい

資料やプログラムを早め(少なくとも2～3日前)に出して欲しい
資料(PPT,PDFなど)は、すぐにUPLOADしてほしい
発表資料がもう少し早くWebで公開されると事前学習(予習)もできて有意義なものになると思う

技術的最先端の内容をもっと増やして欲しい
BOFでも出ていたが、広範囲のジャンルのセッションが欲しい
発表の内容が宣伝が主になっているものがあった。宣伝はなるべく避けるべき。発表内容が多く、時間を守ら
せて欲しい。理解しやすく、わかりやすく、面白くして欲しい
BOFの雰囲気がよかった。あえて古参より新参の発言をさそうことが大事かと

議論主体なのはよかった
広範なテーマ全ての議論についていくのはしんどい
議論形式にするならば、毎回ある程度テーマをしぼるべきでは。

ISP最前線の続きは期待したい。トラフィックが問題ならそれを解決する技術について、ベンダも含めて小手先
ではなく根本的な議論ができたらいい

時間通りに進めることとはいえ初日最後のセッションで｢論｣を渦中で打ち切られ、非常に興ざめした

全席机があり、電源があるところが良い

皆で議論するというよりも、識者から1つの応えをビシッと提示されるほうがうれしい
論はよかった
今回のような論じられるミーティングであると良い

喫煙コーナーは通路にしないで欲しい。分煙をもう少し考えて欲しい(4)
コーヒー飲まない人用にお茶のサービスをお願いしたい
無線LANと電源が会場で使えると良かった
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